

# 菲海警船要重返黄岩岛

## 将是自2012年菲中渔政船对峙后首次进入该海域

“2艘海警船已经做好准备重返黄岩岛,只等总统府一声令下”。3日,菲律宾海岸警卫队发言人做出上述表态。《菲律宾每日问询者报》称,如果获得允许,这将是自2012年菲中黄岩岛对峙事件之后,菲律宾海警船首次进入黄岩岛海域。



菲律宾“邦板牙”号海警船。(资料片)

### 时隔两年要改变态势

《菲律宾每日问询者报》3日的文章称,2012年菲律宾军舰与中国渔政船对峙事件发生至今,菲律宾海岸警卫队一直未向黄岩岛部署过一艘舰艇。不过,这一态势或许很快就会改变。

菲律宾海岸警卫队发言人巴里洛3日称,至少2艘菲律宾海岸警卫队海警船——540吨级的“科里吉多”(001)号搜救船和730吨级的“圣胡安”(AE-391)号航标船——已经在菲律宾海岸警卫队位

于马尼拉港区的总部“待命”,“一旦上级下令”,它们就会被部署到西菲律宾海(即中国南海)黄岩岛附近。

巴里洛提到的“上级”是指总统府通过菲律宾交通及通讯部下达命令。

### 辩称不愿挑衅中国

巴里洛强调,“任何向黄岩岛部署的舰艇都会以不太具有挑衅性的方式部署。”他表示,菲律宾武装部队高级官员也不愿意与中国海警船发生任何对峙。巴里洛指出,从政策层面而言,马尼拉政府更

愿意通过和平途径——国际仲裁,来解决黄岩岛纠纷。

针对中国黄岩岛,菲律宾近来动作频频。2月25日,菲军方宣称已把对黄岩岛的所谓“管辖权”,从菲律宾北部军区移交到了西部军区。

此外,菲军方还加紧军购,据菲媒报道,菲军方计划本月正式签署一份价值为53亿比索(约合7亿元人民币)的军购合同,用以购买C295型运输机。

综合央视、环球时报报道

### 分析: 菲摆出“维权”姿态 是在继续犯错

2月27日,在“1月27日中国海警船用高压水枪驱赶菲渔民”事件被菲方爆炒3天后,菲律宾国防部长加斯明表态:“如果中国海警船持续用高压水枪对付我们的渔民,我们将做出反应,派遣菲律宾海岸警卫队船只作为回应。”

而据《菲律宾每日问询者报》称,菲军一名负责监视南海局势的高级军官称,中国海警船当时只是利用高压水枪吓唬菲律宾渔民,这似乎是一个孤立事件,菲律宾渔民没有报告其他中国海警船的恐吓行为。

尽管如此,3月3日菲律宾海岸警卫队发言人巴里洛还是表态称“2艘海警船已经做好准备重返黄岩岛,只等总统府一声令下”。

菲律宾于2013年强推南海国际仲裁,本月30日将是国际海洋法庭要求菲律宾正式提交所谓仲裁“申请书”的日子,菲律宾正就此做各种准备,并摆出“维权”姿态。

然而,菲律宾只是宣称要派海警船而非海军舰。按照菲媒分析,这是因为菲律宾从2012年黄岩岛对峙事件得到教训:“菲律宾当时派遣军舰对付中国的渔船,被认为犯下大错”。因此,菲方还不敢动用军事力量。

(宗禾)

### 朝承认发射导弹 韩虑其再搞核试验

本报讯 朝鲜人民军战略军发言人5日说,战略军部队近日按照正常训练计划,成功实施多种火箭的发射训练,美国等不要借此大做文章。

另一方面,韩国国防部长官金宽镇5日就朝鲜连日发射疑似导弹和火箭炮的飞行器一事表示,这与以往朝鲜在局部进行的“挑衅”性质不同,不排除朝鲜再次发射远程导弹和进行核试验的可能。

自2月24日韩美“关键决断”联合军演启动后,朝鲜接连发射疑似导弹和火箭炮的飞行器。

据新华社、中新社

### 示威遇难者家属 指控英拉谋杀

据新华社专电 在泰国反政府示威集会上月遭袭事件中死亡的两名示威者的家属,4日向法庭递交起诉书,以谋杀罪名控告总理英拉·西那瓦及其他5人。法庭正在评估控方证据是否充分,以决定是否立案调查。

政府副发言人素妮萨·叻帕卡瓦说:“政府对遇难者表示遗憾。但这起暴力事件并非由政府一边引起,我们已经做好证明这一点的准备。”

英拉现阶段面临多项指控,包括因大米补贴项目执行不力而受到的渎职罪指控。

### 韩媒: 外国领导人里 安倍最讨厌

据新华社专电 韩国联合通讯社5日报道,韩国一家研究机构最新进行的民意调查显示,由于日本政府采取的右倾举措导致日韩关系不断恶化,日本首相安倍晋三成为最受韩国民众欢迎的外国领导人。

韩国独立研究机构牙山政策研究院对1000名韩国人进行例行调查,询问他们对部分国家及这些国家领导人的印象和评价,并以10分为满分来进行总体评估。根据调查结果,安倍的总体评估得分仅为1.11分,在所有列入调查名单的外国领导人中排名垫底。

牙山政策研究所还公布了韩国民众对不同国家的印象,其中日本成为韩国民众最不喜欢的国家。

# 中国不会让甲午战争历史重演

□钱利华

在东亚,究竟有无发生意外冲突,比如擦枪走火的可能?这种可能性不能完全排除,但可能性有多大,不取决于中国。中国军队不会打第一枪,但如果有人挑衅打第一枪,把冲突和战争强加到中国头上,中国将给予有力的回击。

应该说,无论是中国、美国,还是日本,都不希望发生

战争。当然,军队的存在,就是为了战争。军队备战的目的,是慑战和止战,只有有了充分准备,才能慑止战争、预防冲突、化解风险、避免战争。

战争既比拼国家政治意志,更比拼国家实力。中国的国内生产总值2013年接近日本的2倍,2014年我们完全可以超过日本的两倍。论综合国力,我们远超日本。中日之间的贸易依存度相当高,一

旦战端开启,对日本经济的打击将是致命性的。

日本资源极其匮乏,它要发动战争,或者跟他国一起对中国发动空海一体战或离岸控制战,对中国进行封锁,中国都有能力进行反制。

美国是日本的盟友,也是日本的“对手”。美国现处在调适期,有意放宽对日限制。几年后,一旦美国恢复元气,必腾出手来对付日本。

今年是甲午战争120年。甲午战争之后,日本两次打断了中国发展。有没有可能日本再次冒险,第三次打断中国的和平发展?历史不会重演。今天的中国不是1894年的中国,也不是上世纪30年代的中国。中国军队、中国人民有能力、有手段,制衡日本制造的一切事端和麻烦。

(据人民日报,有删节。作者为全国政协委员、少将)

## 袁孟彪爱肝基金

### [2014] 第1号公告



为响应全国爱肝日号召,袁孟彪爱肝基金联合济南协和肝病医院,承办全国爱肝日肝病救助计划,3月1日-31日,为全省肝病患者发放免疫救助金。

- 1、检查费全免。
- 2、新免疫靶向疗法实现肝炎临床双转阴援助3000元;新免疫介入靶向修复肝硬化援助3000元;抗肿瘤免疫治疗肝肿瘤援助3000元。
- 3、邀请著名肝病专家为疑难患者免费会诊。

申请专线: 0531-89 006 006

